

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII.

Ч. 115 (858).

СУБОТА, 25. ВЕРЕСНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 25th, 1926. No. 115 (858). VOL. VIII.

### РОБЕРТ ФОРК ВСТУПИТЬ ДО ЛІБЕРАЛЬНОГО УРАДУ КІНГА.

Майбутній канадський прем'єр, В. Л. Мекензі Кінг, візьме участь в лондонській імперській конференції.

Роберт Форк, ліберально-прогресивний посол з Брендону і бувший провідник прогресивної партії, прийме портфель міністра імміграції в ліберальному уряді, який запропонував йому Мекензі Кінг, майбутній прем'єр Канади.

Форк приїздив умисно з Оттави до Вінніпегу, щоб дістати дозвіл від ліберально-прогресивних послів на вступлення до уряду. Конференція в цій справі відбулася в середу ввечері і одногласно уповноважила Форка прийняти портфель міністра імміграції.

Спеціальна депеша з Оттави до газети "Мей енд Емпайер" каже, що В. Л. Мекензі Кінг поїде на імперську конференцію в Лондоні. Він не має наміру їхати, але багато його сторонників, заарядованих тим, який вплив буде мати його відмова взяти участь в імперській справі, домагалися від нього, щоб він поїхав, і він поїде.

### КОНСЕРВАТИВНІ ПРОВІДНИКИ СКЛИКАЮТЬ МІТІНГ В ОТТАВІ.

На тому мітингу Міен зрештучує за провідника консервативної партії і порекомендує скликати конвенцію.

ОТТАВА, 22. вересня. — Консервативна партія скликає на 11 жовтня до Оттави мітинг консервативних сенаторів, вибраних консервативних послів і провалившися під час виборів консервативних кандидатів. Метою мітингу буде обговорити становище, яке має зайняти консервативна партія на надходячій сесії парламенту.

### ПОВНИЙ ПІДРАХУНОК УБИТИХ ПІД ЧАС ГУРАГАНУ У ФЛОРИДІ.

Повітові й міські влади в Міамі примусово забирають всіх Негрів до роботи при очищуванні від румовини.

МІАМІ, Флорида, 23. вересня. — Шкоди, спричинені гураганом, будуть більші, як зразу здавалося. Матеріальну шкоду обчислюють на 150 до 200 мільйонів доларів. Жертви в людському житті також є великі. Останній підрахунок виказує, що є 407 убитих і около 6,000 ранених. Ліста-убитих представляються так:

Міамі — 135.	Міамі Біч — 52.
Годівуд — 88.	Мургавен — 40.
Гіпай й околиця — 50.	В ріджан порозкиданих місцевостях — 50.
Разом — 407.	

### РАДЯНСЬКИЙ УРАД ЗНОВУ ЗАКУПИВ 1,000 КОНЕЙ В КАНАДІ.

М'С ДЖО, Саск., 22. вересня. — Джек Баерс, домініанський промотор живого товару в західній Канаді, закупив для радянського уряду 1,000 легких коней, які мають бути зібрані в Мус Джо.

В західній Канаді є дуже обмежений ринок для цих коней. Вони є закуплені за гроші, зодержанні радянським урядом у канадських банках для цієї цілі.

Кони будуть вислані спеціально заартертованим кораблем, що його набув домініанський департамент рільництва від полуднево-американ-

ської торговельної лінії. Корабель відпливе з Канади 29. вересня. Кони будуть доставлені до Ленінграду і разом з ними поїдує Баерс та Рей Понг з Паркбер, Саск.

Якщо це пробне замовлення обкажеться вдоволяюче для радянського уряду, то через слідує пару років західна Канада буде мати необмежений ринок для того роду коней, які важко збути в цій країні.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

### З нарад трейд-юнійної конвенції в Монреалі

ДЕЛЕГАТ З ВЕНКУВЕРУ ДАЄ ВІННІПЕГОВИ КРЕДИТ ЗА ЗАКОНОПРОЕКТ ПРО ПЕНСІЮ НА СТАРІСТЬ. — В. Е. МЕГОН ХВАЛИТЬ МЕКСИКАНСЬКИЙ ТРЕЙД-ЮНІЙНИЙ РУХ. — БРАТНІЙ ДЕЛЕГАТ ЗА АНГЛІЙ ПРЕДСКАЗУЄ ПОБІДУ ПАРТІ ПРАЦІ ПРИ СЛІДУЮЧИХ ВИБОРАХ.

МОНТРЕАЛ, 22. вересня. — Енгус Мекініс, делегат на трейд-юнійний конгрес з Венкуверу, заявив на внішній сесії, що Вінніпегові належить кредит за пропозицію законопроєкту про пенсію на старість у канадському парламенті.

Мекініс сказав, що законопроєкт був предложений і перейшов у парламенті завдяки тому, що населення Вінніпегу вибрало двох робітничих послів, які використали положення на останній сесії в користь законопроєкту.

Багато делегатів були невдоволені з заяви Мекініса. Кількох з них пригадали йому, що Трейд енд Лейбор Конгресс від років працює, щоб такий законопроєкт був ухвалений, а Мекініс дав весь кредит двом робітничим послам з Вінніпегу. Щодо того, що сенат відкинув законопроєкт про пенсію на старість, то делегат Морріс від залізничних карменів з Монтреаду пропонував, щоб сенат

скасувати або так обхити його права, щоб це не могло більше повторитися.

"Сенат не відважиться відкинути законопроєкту, коли він знову перейде в парламенті", заявив Альфонс Верваль, делегат юні пломберів з Монтреаду і бувший президент конгресу. Він був першим робітником, вибраним до парламенту, де засідав від 1906 до 1921 року.

В. Е. Мегон, президент Амагайтед Асоційшен оф Стріт енд Електрік Емплоїс, який був присутній як гість, говорив про зріст трейд-юнійного руху, згадав про мексиканську ситуацію і заявив, що 1918 року, коли він був у Мексику, в Мексиканській Федерації Праці було лише 7,000 членів. В лютому ц. р. він їздив до Мексики на конвенцію і довідався, що членство тої організації зросло до півтора мільона. В 1918 році населення Мексики жило в вири повстань; сьогодні таких повстань нема, бо організоване робітництво стоїть

солідарно за урядом, щоб не допустити до повстання. Ф. О. Робертс, бувший міністер пенсії в британському уряді МекДоналда, промовляв як братній делегат від Бритійського Трейд-Юнійного Конгресу.

Він предсказував, що в слідуєчих загальних виборах у Великій Британії Партія Праці на чолі з Рамсеєм МекДоналдом прийде до влади і достаточною більшістю і зможе доставити закони, яких робітники не змогли дотепер добитися при допомозі індустріальної організації, а навіть при допомозі генерального страйку.

Робертс говорив також про майнерський страйк у Великій Британії та про генеральний страйк. Він заперечив, що генеральний страйк був визовом демократичному урядові і що робітництво хотіло відібрати владу від Балдвіна і його міністрів. Такого наміру робітництво ніколи не мало, сказав він.

Джеймс Б. Коннорс, президент юні свичменів, який є братнім делегатом від Американської Федерації Праці, заявив у своїй промові, що "червоні" ніколи не здобудуть контролю над робітничим рухом північної Америки.

### ПАРЛАМЕНТ ВІДКИНУВ ПЕТИЦІЮ ЕПІСКОПІВ. ПРИХОДИТЬ ДО ПОРОЗУМІННЯ МІЖ НІМЕЧЧИНОЮ А ФРАНЦІЄЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 22. вересня. — Палата послів відкинула сьогодні петицію католицького епископату в справі зміни тих уступів мексиканської конституції, що відносяться до церков.

Посли заявили, що не можуть брати під увагу петиції, бо вона була підписана попами, які не мають політичних прав, а не мексиканськими громадянами.

### АРЕПУЮТЬ СТРАЙКЕРІВ ЗА ВИБУХИ БОМБ.

ПАСЕПІК, Нью Джерзі, 22. вересня. — В зв'язку з вибухом бомб, які мали недавно місце в страйковому окрузі, у в'язницях знаходяться сім страйкерів. Поліція винувє страйкерів за вибухи і каже, що її інвестиція може заставити губернатора Мура вислати до Пасейку військово.

Сімох арештованих держат в в'язницях в Клифтоні, Гарфілді і Пасейку.

### Мороз, сніг і дощ в західних провінціях Канади

КЕЛГАРИ, Алта., 21. вересня. — Сьогодні рано в Келгарі почалася сніговниця і в місті є тепер чотири цілі снігу. Температура стала до вісім степенів морозу.

В окрузі Ріджайна, Саск., почав падати в середу великий сніг і застановив молочення. Зимно панує у всіх трох степових провінціях. По шалій Альберті також упав великий сніг, а в Ред Дір термометер зареєстрував 14 степенів морозу.

Місія, в яких упав сніг, включають Едмонтон, Ред Дір, Коронейшен, Брукс, Стетлер, Летбридж, МекЛавд, Емпрес-

Меклін, Саскатун, Киндерст, Асінбой, Свіфт Корент і Антлук.

У МекЛавд термометер спав до 17 степенів морозу. Взагалі зареєстровано в середу мороз у 50 місцевостях.

Першою місцевістю в Манітобі, де упав сніг, був брендонський округ. На північ від Брендону впало около два цілі снігу і молочення-було застановлено. Сніг упав також в інших місцевостях Манітоби.

У Вінніпегу сніг почав вперше падати в четвер по полудні ввечері, але зараз топився. В четвер рано у Вінніпегу падав дощ, полученний з громо-

### АРМІЯ ГЕНЕРАЛА ВУ ПЕЙ-ФУ У ВУЧАНГУ ГРОЗИТЬ БУНТОМ.

Непотвержені звідомлення з Китаю кажуть, що в провінції Гонан зловлено Ву Пей-Фу, союзника Чан Цо-Ліна.

ГАНКОВ, Китай, 22. вересня. — Між північними реакційними військами, що обороняють Вучангу, а кантонською революційною армією, що облягає те місто, прийшло до порозуміння, на підставі якого брами міста будуть отворені завтра через три години, щоб дати змогу всім жінкам і дітям вийти з міста.

Калітуляція Вучангу є неминуча. Розбиті трижизневим бомбардуванням та виморені, північні війська грозять бунтом і отворенням брам, якщо їх провідники не погодяться скоро з більшовицьким кантонським урядом.

ГАНКОВ, Китай, 22. вересня. — Генерал Чун Юн-До і Тун Вей-Чун з північної китайської армії заперестили війну проти червоного кантонського уряду.

### БРИТАНІЯ ЗНОВУ ВИСЛАЛА 9 ВОЄНИХ КОРАБЛІВ ДО КИТАЮ.

В долині ріки Янцге відновилися протибритійські демонстрації і Бритіії втікають на американські кораблі.

МАЛЬТА, 23. вересня. — Дев'ять британських воєних кораблів, що становлять цілу третю флотилію британської флотії на Середземному морі, нагло вирушили зі своєї стації і плывуть до Китаю на допомогу кружлякам "Кестер", "Керісфорд" і "Дартмаут", висланим до Китаю минулого тижня.

ТЕН ТСІН, Китай, 22. вересня. — В долині ріки Янцге відновилися ворожі демонстрації проти Бритіії і багато з них утікали на американські воєні кораблі, що патрулюють ріку.

ШАНГАЙ, Китай, 23. вересня. — Повідомляють, що до японської флотії на ріці Янцге додано дві японські канонерки. Японська флотія складається тепер з двох кружляків, двох торпедовців і дев'яти канонерок.

ГОНГ КОНГ, Китай, 23. вересня. — Міністер закордонних справ у кантонському уряді оповістив закінчення антибритійського бойкоту, що існував від довшого часу.

Оповідання каже, що на скільки цей крок приведе до привернення торговельних зносив між Китаєм а Японією, буде залежати від Бритіії.

### РІЖНІ ВІСТІ

ГРЕЦЬКИЙ ПРЕМ'ЄР УСУНЕСЯ ВІД ПОЛІТИКИ. ЛІБЕРАЛИ ДИВУЮТЬСЯ, ШО МІЕН НЕ РЕЗИГУЄ.

ЛОНДОН, 23. вересня. — Депеша Райтера з Атен каже, що прем'єр-диктатор, генерал Конділіс, розв'язав свою власну політичну партію й усунув її від політики. Робить він це тому, щоб застановити нарікання політичних провідників, що він працює в своїх владних інтересах. Генерал Конділіс повалив насильно уряд Пангальоса 22. вересня.

Конділіс радить своїм приятелям вступити до інших політичних партій. Він каже, що його уряд буде функціонувати як службовий кабінет і переведе парламентарні вибори на підставі системи пропорційної репрезентації.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРАД ПЕРЕПРОСИВ ІТАЛІЮ. РИМ, 22. вересня. — Французький уряд перепросив Італію за інцидента в Бастії, на Корсиці, де топова заатакувала італійський консулат і примусила італійські кораблі вивістити французький прапор.

75 ЖОВНІРІВ УБИТО В БОЮ. НОГАЛЕС, Арізона, 22. вересня. — Депеша з Мексика каже, що в боротьбі чотири кілометри на північ від Тітгаї убито 75 жовнів і 28 Індіанців з племені Які. По обох сторонах було багато ранених.

### ПРОФЕСОР СКАТ НІРІНГ У ВІННІПЕГУ.

Несподіваний гість буде промовляти в залі Укр. Робітничого Дому.

Відомий американський економіст і лектор, професор Скат Нірінг, приїздить до Вінніпегу і в понеділок 27. вересня буде промовляти в залі Українського Робітничого Дому. Мітинг розпочнеться в год. 8.30 ввечері.

Українські робітники й робітниця у Вінніпегу повинні скористати з цієї нагоди й масово прийти на лекцію проф. Нірінга.